



Psychologický ústav Akademie věd České republiky, v. v. i.
Veveří 97, 602 00 Brno. Tel.: 532 290 270, fax: 549 244 667
www: <http://www.psu.cas.cz/> e-mail: info@psu.cas.cz

Strategie směřování Psychologického ústavu AV ČR, v. v. i.

Rada Psychologického ústavu AV ČR, v. v. i. na svém zasedání 12. března 2025 přijala tento Strategický dokument, který stanovuje priority a slouží jako východisko pro střednědobé a dlouhodobé plánování rozvoje ústavu. Ředitel a Rada ústavu zodpovídají za průběžné stanovování konkrétních cílů a kroků vedoucích k naplňování strategických cílů stanovených v tomto dokumentu a Rada ústavu pravidelně, nejméně jednou ročně, vyhodnocuje plnění stanovených cílů a priorit.

1. **Zaměření výzkumu.** Ústav vyvíjí výzkumnou činnost v oblasti psychologických věd a souvisejících disciplín, a to zejména v oblasti základního výzkumu, ale rovněž v oblasti aplikovaného výzkumu a transferu vědeckých poznatků.

K hlavním výzkumným tématům a oblastem expertízy patří:

- a. kognitivní psychologie, zejména psychologie zrakového a prostorového vnímání, jazyka a řeči a souvisejících paměťových procesů,
 - b. sociální psychologie a psychologie osobnosti, včetně výzkumu rizikových jevů v sociální interakci ve školním a pracovním prostředí, v oblasti meziskupinových vztahů i médiích a celé společnosti,
 - c. otázky metod a měřících postupů v psychologii a souvisejících disciplínách,
 - d. otázky individuálního vývoje a vývojových rizik v dětství, adolescenci a dospělosti.
2. **Špičková věda.** Při své činnosti se ústav opírá o špičkové postupy a metody současné vědy a usiluje o rozvoj takových postupů a metod, včetně principů otevřené vědy. Průběžně rozvíjí technické kapacity pracovišť v oblasti přístrojové a výpočetní techniky a jejího personálního zajištění.
 3. **Internacionalizace.** Vědecká činnost vychází ze současného stavu poznání v mezinárodní vědecké komunitě a hlavním cílem je přispívat vlastními vědeckými poznatky k výzkumným výsledkům v rámci této mezinárodní vědecké komunity. K tomu slouží i zapojování ústavu do mezinárodní spolupráce a otevřenost pro zahraniční pracovníky. Ústav má za cíl pravidelně zaměstnávat pracovníky ze zahraničí, absolventy zahraničních škol a další kolegy se zkušeností ze špičkových pracovišť v zahraničí i v ČR, včetně zřizování časově omezených postdoktorandských pozic přispívajících k mezinárodní mobilitě.



Psychologický ústav Akademie věd České republiky, v. v. i.

Veveří 97, 602 00 Brno. Tel.: 532 290 270, fax: 549 244 667

www: <http://www.psu.cas.cz/> e-mail: info@psu.cas.cz

4. **Transfer.** Ústav má zájem přispívat svou expertní činností k rozhodování veřejných institucí v ČR a EU. Usiluje o získání a udržení kapacit, které budou podporovat takovou činnost. Tato činnost je vykonávána v jasné návaznosti na stav poznání v mezinárodní vědecké komunitě. Transfer výzkumných poznatků je vhodným místem pro uplatnění součinnosti veřejného a komerčního sektoru s vědeckými institucemi.
5. **Udržitelný personální a ekonomický rozvoj.** Zatímco ústav pravidelně usiluje o externí projektové financování, strategickým záměrem je konsolidace a posílení střednědobého a dlouhodobého financování v institucionální podobě nebo v podobě účasti na rozsáhlejších projektech podpory výzkumu a vývoje, včetně mezinárodních projektů pro rozvoj infrastruktury. Cílem je udržitelný personální a ekonomický rozvoj ústavu s důrazem na institucionální financování.
6. **Účast na vzdělávání.** Ústav se účastní přípravy a studia vědeckých pracovníků, zejména účastí na doktorském studiu a vedením doktorandů. K tomu navazuje potřebnou spolupráci s vysokými školami, nabízí možnosti stáží a aktivně zapojuje studující v doktorských a dalších programech studia do své činnosti.
7. **Kvalitní výzkumné prostředí.** Ústav vytváří a posiluje podpůrné technické a administrativní kapacity pro podporu své hlavní činnosti, včetně vzdělávání a přípravy technických a administrativních pracovníků.

Cílem ústavu je, aby trvale působil jako jedno ze špičkových pracovišť v oboru psychologie v ČR, které je pevně zapojené do mezinárodního vědeckého výzkumu a zprostředkovává využití současných vědeckých poznatků ke zvyšování kvality života, zdraví a bezpečnosti široké veřejnosti v ČR, v Evropě a ve světě.

Ústav se zavazuje dodržovat nejvyšší etické standardy ve vědecké práci, včetně transparentnosti, poctivosti a respektu k výsledkům dosavadního poznání. Podporujeme hodnoty demokracie a rovnosti. Jsme odhodláni vytvářet prostředí, které respektuje důstojnost každého jednotlivce a podporuje rozmanitost názorů i přístupů a kultivuje odbornou i laickou diskusi.

Tato strategie byla schválena Radou instituce Psychologického ústavu AV ČR, v. v. i. na zasedání konaném dne 12. března 2025.

V Brně dne 12. března 2025

prof. PhDr. Tomáš Urbánek, Ph.D.

ředitel PSÚ AV ČR, v. v. i.